

# 中国红十字会首批援缅物资运抵曼德勒

新华社北京4月2日电 记者从中红十字会总会获悉,中国红十字会首批援助缅甸物资经云南省临沧市孟定清水河口岸进入缅甸境内后,于4月2日运抵曼德勒市区。

据悉,该批物资包括帐篷、毛巾被、

折叠床以及可满足2000个受灾家庭使用的赈济家庭包等4900余件(套),将交由缅甸红十字会分发给受灾民众,前期入缅的中国红十字国际救援队将协助缅方开展物资发放和安置点建设等工作。

## 中国救援队伍救出第9名幸存者

被救者生命体征良好

新华社快讯 当地时间4月2日17点40分许,中国救援队伍在缅甸曼德勒市金色乡村酒店救援点成功救出一名男性,该男子为酒店员工,已被困超

过120小时,被救出时生命体征良好。该名幸存者已转交缅甸当地医疗机构进行后续治疗。这是中国救援队伍救出的第9名幸存者。

2025年3月28日,缅甸7.9级地震发生后,中国红十字会即向缅甸红十字会发出慰问信并提供150万元人民币紧急现汇援助。应缅方需求,从云南红十字备灾救灾中心紧急调运物资援助灾区,同时派出中国红十字国际救援队

前往震中开展人道救援。目前,首批抵达曼德勒市的15名红十字救援队员正开展破拆搜救、护理转运、医疗救助和心理疏导等工作。中国红十字会将持续关注缅甸抗震救灾需求,视情况继续给予人道援助。

## 男子被困122小时后获救

据新华社仰光4月2日电 缅甸消防部门2日发布消息说,实皆省一名在强震后被困约122小时的男子当天下午获救。

消息说,当地时间2日14时45分,

缅甸消防部门救援队与相关组织合作,从实皆省一栋倒塌宾馆废墟下将这名男子救出。

3月28日,缅甸发生强烈地震,离震中较近的实皆省是受灾较重地区之一。



## 马来西亚扑灭燃气管道爆炸大火

马来西亚雪兰莪州蒲种地区因燃气管道爆炸引发的大火于4月1日下午被扑灭,大火导致112人受伤,事故原因仍待进一步调查。图为在燃气管道爆炸事故中损毁的车辆。 新华社发

## 治标不治本? 俄不接受美国“当前形式”的乌克兰方案

俄罗斯外交部副部长谢尔盖·里亚布科夫1日接受俄罗斯媒体采访时表示,俄方无法接受美国提出的“当前形式”的乌克兰方案,缘由是其无法解决俄方认定的俄乌冲突根源问题。

里亚布科夫当天接受俄罗斯《国际事务》杂志采访时表示,俄方“非常认真地对待”美方就结束俄乌冲突提出的“模式和解决方案”,但无法全盘接受其“当前形式”,缘由是方案没有回应俄方的主要诉求,无法解决与冲突根源相关的问题。

媒体认为,这番表态意味着俄美迄今无法弥合有关结束俄乌冲突的意见分歧,双方谈判陷入僵持。为达成俄乌和平协议,俄罗斯总统弗拉基米尔·普

京先前提出希望乌克兰放弃加入北大西洋公约组织、限制乌军规模等要求,遭乌方拒绝。

以美国为首的北约虽名义上为军事防御组织,近年来却不断膨胀,从地缘政治等多个层面挤压俄罗斯的生存空间。

上月底,俄罗斯和美国代表团在沙特阿拉伯举行会谈。俄方表示,双方在会谈中敲定了一份暂时免受攻击的俄罗斯和乌克兰能源基础设施清单,俄方全面落实停止打击乌能源设施,但乌军对俄方能源设施的袭击并未停止。

另据不愿公开姓名的消息人士说法,俄罗斯负责对外投资和经济合作的

总统特别代表基里尔·德米特里耶夫预期本周访问美国,将与美国中东问题特使史蒂文·威特科夫会晤。美国有线电视新闻网报道,两人将围绕结束俄乌冲突以及加强俄美关系展开交流。

路透社援引美国政府知情官员的话报道,政府高层最近几天讨论认为,美国可能无法在今后数月内促成俄乌和平协议,美方正起草新计划以分别向乌克兰和俄罗斯施压。

报道称,数周来,美国多名高官对乌克兰不愿与美国达成矿产协议、不愿参与和平谈判抱怨连连。最近数天,这些官员愈加对俄罗斯感到沮丧。

特朗普3月30日接受媒体采访时分别向乌克兰和俄罗斯施压。按照他

的说法,乌克兰总统弗拉基米尔·泽连斯基如果试图拒绝美乌矿产协议,“将有大麻烦”。特朗普还称,他对普京“非常生气”,如果因俄罗斯的原因导致俄乌不能达成停火协议,美国可能对俄罗斯石油买家征收次级关税。

次日,俄罗斯总统新闻秘书德米特里·佩斯科夫回应说,有关“特朗普对普京非常生气”的媒体报道,相关内容是转述,并非直接引述。

分析人士认为,特朗普政府今年1月上任以来,在俄乌问题上的表述不断变化,反映出美国仅靠施压、利诱等“技术”手段就想“速战速决”解决乌克兰危机并不现实。

(新华社专特稿)

## 以色列防长宣布扩大对加沙地带军事行动

新华社耶路撒冷4月2日电 以色列国防部长卡茨2日发表声明说,以军将扩大对巴勒斯坦加沙地带的军事行动。

声明称,以军对加沙地带的军事攻

势“正在扩大”,以粉碎和清除这一地区的“恐怖分子和恐怖基础设施”,并将夺取大片土地,将其纳入以色列的安全区。

卡茨还在声明中呼吁加沙居民立

即采取行动,驱逐巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)并释放所有被扣押人员。

以色列3月18日以哈马斯拒绝美方提出的延长停火协议及拒绝释放被

扣押人员为由,对加沙地带恢复大规模空袭。据加沙地带卫生部门公布的数据,截至3月31日,以色列的新一轮袭击已造成至少1001人死亡、2359人受伤。

## ·资讯·

## 海陆空协同发展 台州打造长三角南翼物流新高地

温通粤”现代物流大通道体系,不仅成为浙江“制造大市”,更成为全国“枢纽要地”。

2024年,台州市共完成货运量33951万吨,增长7.3%,货物吞吐量8815.33万吨、同比增长15.43%,拥有A级以上物流企业99家,居全省第4位。相继创成国家城市绿色货运配送示范工程、中国快递示范城市,推进台州骨干冷链物流基地等国家级项目建设,台州正从传统物流向智慧化、国际化转型。

**海陆空立体联动:  
从港口到班列的全球辐射力**



今,台州正以物流为纽带,串联起产业升级与开放发展的双循环,构建起“向东依港出海、向西辐射内陆、向北接甬融杭、向南联

在台州湾经济开发区,台州港物流基地内车流如织,万吨级货轮频繁往来,集装箱装卸作业井然有序。作为国家物流枢纽核心引擎之一,这里已建成106个生产用码头泊位,11个万吨级以上泊位,开通15条国际航线,覆盖越南、日本、澳大利亚等国家和地区,依托台州综合保税区实现“一站式”通关,形成“核心两重点多特色”的港口发展格局。

“通过头门港RCEP外贸航线,货物从台州到印度尼西亚只需10天,企业的物流

成本大大下降。”台州市发改委相关负责人介绍。2024年,台州港头门港首条RCEP外贸航线顺利首航,不仅将台州制造直接运往东南亚市场,更带动临港产业加速集聚。例如,中国-印尼“两国双园”项目落地后,红狮水泥等企业依托港口实现“原材料进口-临港加工-成品出口”跨国产业链的“无缝对接”。

陆路运输方面,高速公路里程达498.9公里,实现“县县通高速”;铁路开通台州南、临海东、头门港、下各四个铁路货运站。同时,中欧班列“台州号”中欧、中亚、中俄三线并进,实现常态化运行,成为台州连接欧亚大陆的“经济快车”。目前,中欧班列“台州号”已覆盖中欧、中亚、中俄沿线的14个国家28个城市;在欧美主要经济体布局37个枢纽仓,在RCEP成员国设立5个节点仓,推动形成覆盖北美、欧盟、东南亚三大核心市场的仓储物流网络。

此外,台州路桥机场不断优化货运流程,提升货物处理效率,新增的多条国际航线为本地企业进出口贸易提供了更便捷的空中通道,促进了高附加值产品的快速运输。2024年,台州机场改扩建项目建成,并

## 美军向中东增派航母战斗群

新华社华盛顿4月1日电 在美军持续空袭也门胡塞武装以及与伊朗紧张关系升温之际,美国国防部长赫格塞思4月1日下令将“卡尔·文森”号航母战斗群调往中东,从而使美军在该地区的航母战斗群数量增至2个。

美国国防部在一份声明中说,正在美军中央司令部任务区的“哈里·杜鲁门”号航母战斗群将继续在该地区停留,目前在亚太地区活动的“卡尔·文森”号航母战斗群将前往与其汇合。同

时,美军将把“尼米兹”号航母战斗群调往西太平洋填补空白。美军还将向中东调遣更多战机中队及其他空中力量增强空中支援能力。

据美国媒体报道,即将前往红海的“卡尔·文森”号航母战斗群共有7艘战舰。

美国总统特朗普3月31日称将继续打击也门胡塞武装。他同时威胁胡塞武装及伊朗:“真正的痛苦尚未到来。”

## 美媒:特朗普政府正为控制格陵兰岛“算细账” 欲“砸重金”诱惑其加入美国

据新华社华盛顿4月1日电 据美国资媒体4月1日报道,美政府正在估算控制丹麦自治领地格陵兰岛的花销和收益,其中一个方案是“砸重金”诱惑格陵兰岛加入美国。报道称,这是将美国总统特朗普“夺岛”愿望转化为可行政策的“最具体努力”。

《华盛顿邮报》引用知情人士的话说,白宫官员最近几周已开始评估格陵兰岛成为美国领土的财务影响,包括为该岛约5.7万居民提供政府服务的成本。知情人士说,白宫预算办公室的工作人员试图了解在得到格陵兰岛后,

维护该岛的潜在成本,以及格陵兰岛的自然资源能给美国带来多少收入。

报道说,白宫正在评估的一个方案是向格陵兰岛自治政府提供比丹麦更优厚的待遇,丹麦目前每年为格陵兰岛提供约6亿美元的补贴,而美方计划提供比这“高得多的数字”来诱惑格陵兰岛居民。

报道同时引用智库美国行动论坛今年1月的评估数字说,根据格陵兰岛矿产储备的市场价格,购买该岛的价格为2000亿美元,但其在北大西洋的战略价值接近3万亿美元。

## 巴黎上诉法院: 勒庞上诉案将在法国总统选举前裁决

据新华社巴黎4月2日电 巴黎上诉法院1日发表声明说,将于2026年夏季对国民联盟在法国国民议会的党团主席勒庞就其挪用公款案提出的上诉作出裁决。

声明说,法院目前已收到涉及勒庞本人、其所在的政党国民联盟及该党其他成员的3项上诉。法院将“在一段合理时间内审查这些上诉,以便能在2026年夏季作出裁决”。若此案涉及的其他20余名被告也提出上诉,裁决

可能需要更长时间。

勒庞3月31日被法国一家法院判决挪用公款罪名成立,处以监禁和罚金,且5年内不得参选公职。这一判决或使勒庞无缘下届法国总统选举,在法国政坛及国际社会引发关注。

勒庞3月31日晚在法国一档电视访谈节目中表示将上诉。她称判决是出于政治动机,目的是将她从下届总统选举中“除名”。她不会因此放弃政治生涯。

## 欧盟委员会提议放宽车企碳排放规则

据新华社布鲁塞尔4月1日电 欧盟委员会4月1日提出一项法规修订方案,提议在新的乘用车和厢式货车二氧化碳减排目标方面,给予欧洲汽车制造商更灵活的排放合规选项。

欧委会当天发布的新闻公报说,修订方案提议的灵活性措施将允许汽车制造商在2025年至2027年内,不按年度审核而是以3年的平均二氧化碳排放水平来衡量是否达到减排目标。此举将使车企在个别年份排放超标时,

仍可通过其他年份的超额减排来平衡。

按现行规定,未能通过年度二氧化碳排放审核的车企将面临巨额罚款。

欧委会表示,修订后的措施将有助于保障汽车行业在清洁转型方面的投资能力。

这一方案还需得到欧洲议会和欧盟理事会批准。欧委会呼吁欧盟立法机构尽快就修订方案达成一致,以确保为汽车制造商及投资者提供可预见性和确定性。

## 芬兰将大幅增加国防开支 2029年将提高到至少占GDP的3%

据新华社赫尔辛基4月1日电 芬兰国防部1日宣布,芬兰将于2029年将国防开支提高到至少占国内生产总值的3%。

芬兰国防部当天发表公告说,芬兰政府研判认为,芬兰和欧洲将面临长期安全威胁,芬兰必须利用国家资源保持应对大范围安全影响、抵抗长期军事压力的能力。公告援引芬兰国防部长海凯宁的话说,此举将为进一步强化芬兰的国防力量,是芬兰对当前欧洲安全形势

的回应。

根据这一决定,芬兰国防军将在今春的国防预算中获得总额约为37亿欧元的额外资金,用于未来4年保障关键职能、维护国防装备以及增强防御系统的长期作战能力。

据芬兰国防部介绍,2025年芬兰军费开支将约占国内生产总值的2.5%,在北约成员国中位居前列。2000年至2020年期间,芬兰国防开支在国内生产总值的占比一直低于1.5%。

## 芬兰将大幅增加国防开支

2029年将提高到至少占GDP的3%

首次开通全货机,填补台州机场自通航以来无全货机航线的空白,全年完成货邮吞吐量1.2万吨,同比增长13.64%,进一步打通“空中走廊”。

## 智慧物流赋能: 数字化实现运输降本增效

走进台州南铁路物流基地,智能闸口自动识别车辆信息,货物数据实时同步至“四港联动”智慧物流云平台。该平台整合海港、陆港、空港、信息港资源,一体推进标准联接、信息联网、企业联盟、多式联运,企业物流调度效率有效提升。

“依托智慧物流体系,全市基本形成层次分明、功能齐全、布局合理的‘公铁水空’多式联运物流运输网络,实现服务全国、链接全球、畅达城乡。”台州市发展和改革委员会相关负责人说。

近年来,台州持续深入实施《台州市推进物流降本增效行动方案(2023—2027年)》,深化A级物流企业培育及“上规入园”专项行动,引导物流行业集约化发展。目前,全市社会物流总费用占GDP比重从



台州市综合运输网络节点布局图  
(图片由台州市发改委提供)